



政协委员分组讨论 热议《政府工作报告》

1月14日下午,区政协第九届委员会第四次会议分组讨论了政府工作报告。委员们认为,报告提出了全面深度转型、高端绿色发展的战略,主题突出,目标明确,措施得力,符合石景山区发展实际,顺应全区人民期待。委员们表示,政府工作报告提出了今年的目标任务,区政协委员要以只争朝夕、奋发有为的精神状态,多谋改革发展之策,多建睿智务实之言,多尽凝心聚力之责。

服务发展真抓实干 化解难题造福于民

1月13日下午,区政协九届四次会议城建环保委的委员就《政府工作报告》开展讨论,委员们一致认为,该报告主题鲜明、重点突出;对2014年工作的总结客观准确、切合实际,对2015年工作的部署思路清晰、目标明确,是一篇实事求是的好报告。区政协党组书记吴克瑞、区政协常务副主席刘国庆参加了小组讨论。

王智勇委员认为,对报告的体会可概括成:全面深度转型已见成效,高端绿色发展已形成共识,各项指标走在全市前列,石景山区的明天必将更加美好。

同时,建议区政府:一是进一步营造安商、稳商的良好环境。探索实行区级领导包干,定期走访驻区企业,加强与企业家沟通交流,帮助企业解决实际困难。二是加强全区交通顶层设计,多措并举,有效缓解交通拥堵。

赵平委员认为,政府工作报告总结2014年工作十分到位,取得的成绩十分喜人;在部署2015年工作时思路清晰、符合实际。在过去一年,我区区容、区貌的改观有目共睹,城市整体形象大幅提升。作为城建环保委委员,将继续发扬本委优良传统,为我区城市环保事业的发展作出更

大努力。

高建林委员认为,2015年区政府的工作部署有目标、有举措,振奋人心、值得期待。建议区委、区政府在关注我区中小企业发展的基础上,进一步加大扶持力度,并在政策、资源等方面给予更多倾斜,让中小企业在我区能更好地扎根成长。

何智勇委员建议,希望区政府帮助协调推动高井电厂老厂区的开发利用,协助做好员工的就业安置工作。

林新松、毛慧敏委员建议,区政府在做好企业服务的同时,应进一步完善基础设施,加强载



体建设,并按照一流标准打造区域内企业配套服务设施,确保企业能“引得来”、“留得住”,为招

商引资和企业发展的营造良好的环境。

翟国鑫 曲彤凌整理

抓住机遇主动作为 凝心聚力共绘蓝图



1月13日下午,区政协九届四次会议上,教文卫体的委员们围绕《政府工作报告》展开了深入的讨论,委员们畅所欲言,大家一致认为,《报告》既肯定了成绩,又不回避问题,通过翔实的数据,全面客观地总结了2014年区政府的各项工作,同时对2015年的工作进

行了谋划,勾勒出了我区经济社会发展的美好蓝图。

陈文彰委员认为,报告中首次将建设法治政府的内容单独成段,强调了“法定职责必须为,法无授权不可为”的原则,说明对依法治国建设的重视,充分体现了我区建立权责法定、执法严明、公

开公正政府的决心。近些年,政府在医疗设施的改善上不断加大投入力度,我区医疗环境有了较大幅度的提升,但医患纠纷问题在当下仍较为突出,法治政府的提出为解决这一问题提供了更为有效的途径。

田春生委员认为,报告全面总结了2014年的工作,明确了2015年的任务。从报告的数据来看,2014年,我区经济社会全面向前发展,在“亮剑行动”、污染产业控制等方面取得了令人鼓舞的成绩,这与全区上下的共同努力和政协委员们的大力支持密不可分。同时,报告中“全面深度转型、高端绿色发展”和“八个高端体系”建设的提出是对我区发展的准确定位。五个“新常态”的提出,表明我区在2014年顺利走出低谷后,进入了一个全新的高端发展阶段。田春生委员建议,一是要进一步将“八个高端体系”的目标落地,各

职能部门要下功夫,将其融入到政府各项工作中去具体落实,让成果看得见、摸得着。二是不能忽视老城区的发展,合理调配资源,加快基础设施升级改造,解决区域发展不平衡的问题。三是要全面推进全国健康促进试点区建设,此项工作涉及面广、协调难度大,政府应加大投入力度,让成果惠及全体居民。

佟长江委员认为,2014年的报告较往年有了新的变化,主要体现在三个方面。一是稳步发展。各项经济数据的变化体现出了我区经济社会取得的长足发展。二是全面发展。作为全市唯一的城市管理体制改革试点区,我区通过统筹辖区综合执法工作,提升了综合执法效能,为区域和谐发展打下了坚实的基础。佟长江委员建议,我们要主动适应新常态,利用我区资源优势,推进生态绿化,提升环境容量,转变经济循环发展方式。

管娜、杨卫东、康雅楠委员认为,2015年在建设民生家园新常态任务的推动下,我区的教育工作将呈现三个亮点。一是均衡,组建教育集团,促进优质教育资源均衡发展。二是优质,引进优质高效联合办学。三是绿色,加强社会主义核心价值观和传统文化的教育。委员们建议,教育工作应该树立“大教育”理念,一要家庭教育、学校教育、社会教育相结合,倡导家庭教育,建立家庭教育培训体系。二要校内教育与校外教育相结合,加强对教育机构力量的整合。三要义务教育、高等教育、职业教育相结合,提高教育的普及率。

沈昕平委员建议,一是在全民健身运动中,要加强对太极、空竹等传统项目的推广,同时对新型健身项目进行改进式推广。二是学校要帮助学生掌握一、两项健身项目,强健体魄。

贺晶 罗晓佳整理

夏林茂田利跃听取政协委员意见建议

本报讯1月13日,区委副书记、区长夏林茂,区委常委、副区长田利跃分别来到政协石景山区第九届委员会第四次会议城建环保委和教文卫体委,听取委员们就《政府工作报告》提出意见和建议。夏林茂认为,去年区政协在区委的领导下,围绕中心、服务大局,兢兢业业履职,各项工作深入开展,取得了显著成效。一是政协工作成绩斐然。开展的“八个高端体系”建设联合调研,为区委、区政府提供了重要决策参考;收集的274条社情民意信息,有力促进了一批群众关心的热点难点问题,等等。这些

好做法、好举措,为政府决策提供了重要依据。二是政协委员高度负责。各位政协委员围绕区委、区政府中心工作,结合自身实际,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职责,对政府工作提出了许多宝贵的意见建议,为促进政府工作有效开展提供了有力帮助。为进一步发挥政协优势,更好地支持政府工作,夏林茂对今后的政协工作提出了四点希望:一是在推进“五个新常态”上着力。充分发挥政协优势,认真研究“五个新常态”的本质、内涵、外延,多出主意、多想办法。二是在推动全区各项事业发展上

出力。广泛开展调查研究、视察协商,积极建言献策,为石景山区经济社会发展作出更大贡献。三是在促进民主协商建设上尽力。更好地发挥政协协调关系、汇聚力量的作用,大胆探索创新,做到“有事多商量,遇事多商量,做事多商量”。四是在依法治区建设上用力。有效发挥政协民主监督的作用,围绕法定职责必须为、依法科学民主决策、积极公正文明执法等领域,多为政府提出富有辣味、直击要害的意见和建议。

田利跃谈到,有委员提到,我区在注重建设“八个高端体系”的同时,不

要忽视低端产业的升级,这个意见很好。区委提出的“八个高端体系”建设有三个方面的含义,一是“建高”,我区公共建设、住宅建设等都要达到绿色星级标准。二是“改造”,改造现有的落后业态。三是整治低端。今年是我区实施“全面深度转型、高端绿色发展”战略的重要突破之年,要坚持三个阶段三步走,一张蓝图绘到底。另外,针对委员们热议的教育、卫生等方面存在的问题,一是要看主流,社会是进步的,职业教育、现代医疗要适应新的产业发展。二是要抓具体,要关注每个个体,抓好细节服务。